
Red Temática de Medio Ambiente
Acta N° 2 2024

Sesión ordinaria del 1 de abril 14:00
Reunión virtual por zoom.
Participan:
Solana González y Valentina Pereyra (Coordinación)
Rafael Bernardi (Centro Universitario Regional Este)
Daniela Ojeda (Centro Universitario Regional Norte- Paysandú
Lucia Gutierrez (Facultad de Arquitectura)
Daniela Guerra (Facultad de Derecho)
Rocío Guevara (Facultad de Química)
Javier Taks (Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación)
Graciela Loarche (Facultad de Psicología)
Marcelo Loureiro (Facultad de Ciencias)
Soledad Nion (Facultad de Ciencias Sociales)
Mariana Achugar (Facultad de Información y Comunicación)
Miguel Carriquiry (Facultad de Ciencias Económicas y Administración)
Carolina Ramírez (Facultad de Ingeniería)

Orden del día

1. Acta 1 2024.pdf

2. Coordinación RETEMA
Se acuerda generar un grupo coordinador el cual será integrado por Solana
González, Marcelo Loureiro, Daniela Ojeda y Valentina Pereyra el cual
trabajará durante el primer semestre y a partir del segundo semestre (Solana
Gonzáez y Valentina Pereyra dejan la coordinación) y se incorporan al grupo
coordinador Rocio Guevara y Carolina Ramirez.

3. Informe RETEMA 2023 (coordinación Solana González y Valentina
Pereyra)
Se define terminar con el mismo para el próximo ejecutivo para presentarlo al
Rector a la brevedad.

4. Reuniones del Ejecutivo 2024
Quedan definidos los primeros y terceros Lunes de cada mes de 14 a 15:30

https://drive.google.com/file/d/15F46G71dybqOw4Qa_e0JgNjlGTYzfYFB/view?usp=drive_link


horas

5. RENEA
Rocío Guevara solicita apoyo en la difusión de la convocatoria a
presentación de trabajos para el Encuentro Nacional de Educación Ambiental
«Construyendo Educación Ambiental Transformadora en Uruguay, RENEA, 19 años,
miradas, conocimientos y ámbitos con el mismo objetivo”, a realizarse el próximo 7 y
8 de junio en el marco de la Expo Sostenible, en Montevideo, Uruguay.

6. Grupo de Escazú-RETEMA:
Daniela Guerra informa que es necesario definir un delegado de COTAMA a
este grupo.
Se acuerda dar difusión a la consulta pública y al taller, además generar texto
que dé cuenta de nuestras apreciaciones sobre la modalidad de la
generación de la “hoja de Ruta” ( para la elaboración del Plan Nacional de
Implementación de los derechos de acceso en asuntos ambientales) y la
aceleración de plazos, mostrando avances que no son realistas y no se
comparten desde RETEMA.

7. Expo sostenible
Referente: Germán Barcala (Ministerio de Ambiente)
Tercera edición de EXPO URUGUAY SOSTENIBLE, la misma tendrá lugar
entre el jueves 6 y el domingo 9 de junio Antel Arena.
Se acuerda llevar al Rector la modalidad y experiencia pasada.

8. Complejo Residencial Punta Ballena

Resolución CDC EL CONSEJO DIRECTIVO CENTRAL DE LA UNIVERSIDAD DE LA
REPÚBLICA EN SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 12 DE DICIEMBRE DE 2023, ADOPTÓ
LA SIGUIENTE RESOLUCIÓN:

41. (Exp. 301010-000108-23) - 1) Tomar conocimiento de la resolución adoptada por el
Consejo del Centro Universitario Regional del Este en relación con el Proyecto inmobiliario
"Complejo Residencial Punta Ballena" cuyo texto y antecedentes lucen en el distribuido N°
1256.23.

2) Atento a que el presente informe ya ha sido puesto en conocimiento de las
autoridades nacionales, dar su más amplia difusión.

Dist 1256 23.pdf

https://drive.google.com/file/d/1R_MQiZjurKWm8a6jR3kk1bbmHf8dHrNE/view?usp=sharing
https://renea.edu.uy/
https://www.gub.uy/ministerio-ambiente/comunicacion/noticias/abierta-consulta-publica-relacionada-derechos-acceso-informacion
https://drive.google.com/file/d/1C9Kh8KF-za63FbklREUGFfjINXLGlqMU/view?usp=sharing
http://doc


Comentarios al Informe Ambiental Resumen del “Complejo Residencial Punta
Ballena”, presentado en Octubre de 2023 Centro Universitario Regional del Este
(CURE), UDELAR

FADU-Informe-sobre-Punta-Ballena.pdf

9. Difundimos: Encuentro Latinoamericano TERRITORIOS COMO DIÁLOGOS
DE SABERES Prácticas de la Extensión Crítica, la Educación Popular y los
Procesos Participativos 7, 8 y 9 de noviembre de 2024 - Centro Universitario
Regional del Este (CURE), UDELAR - Maldonado, Uruguay

Segunda circular del encuentro presencial que estamos proyectando entre
nuestro Grupo de Trabajo Procesos y MP y el Grupo de Trabajo de
Educación Popular y Pedagogías Críticas.
El mismo gracias al aval del CURE de UDELAR el encuentro se realizará del
7 al 9 de noviembre en Maldonado Uruguay.

10.Wikimedistas de Uruguay,
Invitación para el 15 de abril a las 9 horas Wiki por los derechos humanos: Wikimedia sobre
derechos humanos en relación con la crisis climática y ambiental.
Concurre Daniela Guerra por RETEMA

11. Antártida
Informa que están trabajando en organizar alguna actividad sobre la temática para continuar
con el trabajo comenzado en las jornadas anuales pasadas.

https://drive.google.com/file/d/1OnWLfWluXGpSOuHwmz0YRO9ALrJKT2PH/view?usp=drive_link
https://nube.cure.edu.uy/index.php/s/DECogTG5mKrb6LW
https://nube.cure.edu.uy/index.php/s/DECogTG5mKrb6LW
https://drive.google.com/file/d/1x76o6bYCY4bJ4e1E5F3RFG6W-3E9JgDv/view?usp=drive_link
https://wikimedistas.uy/wiki-por-los-derechos-humanos/

